EREĞLİ KÖMÜRLERİ İŞLETMESİ MÜESSESESİ ZONGULDAK LİMANI YÜKLEME - BOŞALTMA  YÖNETMELİĞİ
1- YÖNETMELİĞİN MAHİYETİ :

  Türkiye Kömür İşletmeleri Kurumu Ereğli Kömürleri İşletmesi Müessesesi'nin inhisarı altında işletilmekte olan Zonguldak Limanı’nda, kömür yükleme, eşya yükleme ve boşaltma hizmetleri bu Yönet​melik hükümlerine göre yapılır.

Bu Yönetmelikte Türkiye Kömür İşletmeleri Kurumu (T.K.İ) Ereğli Kömürleri İşletmesi Müessesesi (E.K.İ.), Kömür Satış ve Tev​zi Müessesesi (K.S.T.) ve kömür ordinosu sahibi hükmî veya hakikî şahıslar (Alıcı) olarak anılmıştır.

2 - KÖMÜR YÜKLETİLMESİ ŞARTLARI :

Bir gemiye Zonguldak Limanı'ndan kömür yükletilmesi, aşağı​da yazılı hususların yerine getirilmiş olmasına bağlıdır.

a) K.S.T. tarafından tanzim edilmiş ordinolardan bir nüsha​nın E.K.İ.'ye, diğerinin Zonguldak Liman Başkanlığı'na verilmiş bu​lunması,

b) Geminin nöbet almış bulunması,

c) Geminin nöbet sırasının gelmiş olması,

d) Yükleme yerinin boş olması,

e) E.K.Î.'nin ordinoda yazılı kömürü yükleyecek durumda ol​ması.

3 - ORDİNO :
K.S.T. tarafından tanzim edilen ordinoda şunlar yazılmış bulu​nacaktır:

a) Alıcının adı, kanunî adresi,

b) Kömürün yükletileceği geminin adı,

c)  Geminin  Zonguldak Acentası veya mümessilinin adı soyadı ,  kanunî
adresi,

d) Yükletilecek kömürün vasıf, nev'i ve miktarı.

4 - GEMİNİN BULUNMAMASI HALİ :

Bir gemi, ait olduğu yükleme yerine alınma sırası geldiği halde Zonguldak'ta bulunmaz veya bu yükleme yerine alınacak durumda olmaz ise, aynı yere mürettep gemilerden bir sonraki alınır ve yükle​tilir.

5 - İHBAR  :

2 nci maddedeki şartlan haiz gemiye, yükleme yapılacağı husu​su EK.İ. tarafından bu geminin Zonguldak Acenta veya mümessili​ne icaplara göre telefon veya yazı ile zamanında bildirilir.

Acente veya mümessil, bu tebliğe uygun olarak gemiyi Zongul​dak'ta bulundurmakla mükelleftir. Aksi halde gemi nöbet sırasını kaybederek yeniden nöbet almak mecburiyetindedir. (20, 21, 22) inci maddeler hükümleri mahfuzdur.

İhbarlar, acente veya mümessilin kanunî adresine K.S.T.'nin mesai saatleri dahilinde yapılır.

Acente veya mümessil tebligat sırasında kanunî adresinde bu​lunmaz veya ihbarı tebellüğ etmez veya kanunî adres kapalı olursa E.K.İ. durumu zabıtla tevsik ederek Zonguldak Liman Başkanlığı'na aksettirir. Liman Başkanlığı da nöbeti iptal edebilir.

6 - KÖMÜR VE KOK GEMİLERİNİN YÜKLEME YERLERİNE KABULÜ :

Kömür ve kok yükletilecek 600 den büyük hamule tonlu gemiler, Zonguldak Liman Başkanlığı'nca tutulan nöbet cetvelindeki nöbet sıraları dahilinde ve ordinolarında yazılı Kömür kategorilerine göre yükleme yerlerine kabul edilir.
7 - 50 HAMULE TONUNDAN BÜYÜK GEMİLER :

       50 hamule tonundan büyük gemiler Zonguldak Liman Başkanlı​ğı nöbet cetveline yazılmadıkça bu limana giremezler.

      50 ve daha az hamule tonlu gemiler bu kayda tabi değildir.

8 - DİREK, EŞYA, YOLCU GEMİLERİ VE İHRAKİYE ALACAK GEMİLER :

       Direk ve yolcu gemileriyle eşya yükletilecek veya boşaltılacak ge​miler ve ihrakiye alacak gemiler kendi aralarında ayrı ayrı nöbet sı​rasına tabidirler. Bu nöbet sıralarını Zonguldak Liman Başkanlığı tayin ederek E.K.İ.'ye bildirir.
9 - MOTORLAR :

       Hamule tonları 50 den fazla ve 600 ü aşmayan gemiler için Zon​guldak Liman Başkanlığı'nca ayrı bir nöbet cetveli tutulur.

       Motorlar; kendi nöbet sıraları dahilinde, alacakları kömürlerin nev'ine ve mevcut imkânlara göre yükletilir.

10 - MOTORLARIN YÜKLEME YERLERİNE ALINMASI :

        Motorların yükleme yerlerine kabulüne imkân mevcut olup ol​madığı hususunu tayin hakkı E.K.İ.'ye aittir.

        E.K.İ. bu hakkını, kömür rıhtımını işgal eden gemilerin durumu​na, elinde bulunan hap işçisi miktarına ve kömür stok vaziyetlerine göre kullanmakta serbesttir.

11 - GEMİ NÖBETLERİ  :

Gemi ve motorların nöbete girmek üzere müracaat edebilmesi ve nöbete kaydolunabilmesi için,

               a  ) Ordinoların Zonguldak Liman Başkanlığı’na tevdi edilmiş bulunması,

        b ) Kömür yükletilecek ambarlarının tamamen boş olması, 

        c ) Denize elverişlilik belgesi alınıp ve bu belge müddetinin müracaat ve kayıt gününe kadar bitmemiş bulunması, şarttır.

12 - BÜYÜKDEREDEN ALINACAK NÖBETLER  :

       11 inci ( b ) ve ( e ) bentlerinde yazılı şartları haiz bulunan gemilerden Marmara veya Akdeniz bölgelerinden veyahut İstanbul Limanı'ndan gelecek olanlar evvela Büyükdere'ye muvasalat edip, kap​tanları veya acenteleri marifetiyle Büyük Liman Denet Şefliği'ne bir dilekçe ile müracaatta bulunarak nöbete yazılabilirler.

        Büyükdere Liman Denet Şefliği geminin 11. madde ( b ) ve ( e ) bentlerinde yazdı şartları haiz olup olmadığını inceleyip durumu an​ladıktan sonra müracaat tarih ve saatini, kaptanı veya acentası hu​zurunda dilekçesinin altına ve ayrıca nöbet defterine kaydedip, ka​yıt tarih ve saatini acele telgrafla Zonguldak Liman Başkanlığı'na bildirir. Telgraf ücretleri gemiye aittir. Gemi kaptanları, çekilen bu telgrafın tasdikli bir örneğini Büyükdere Denet Şefliğ'inden alarak Zonguldak Liman Başkanlığına ibraz edebilirler.

       Zonguldak Liman Başkanı Büyükdere Liman Denet Şefliğ'inden gelen nöbet telgraflarına göre ancak ordinosu mevcut olan gemilerin nöbet sıralarını tayin eder. Ordino mevcut değilse, gemi ordinosunun geliş tarih ve saatinde Zonguldak Liman Başkan!ığı'nca Zonguldak'​tan nöbete kaydedilir.

13 - EREĞLİ ZONGULDAK, AMASRA, SİNOP LİMANLARINDAN ALİNACAK NÖBETLER :

        Madde 11 in (b) ve (c) bentlerinde yazılı şartları haiz olarak Karadeniz'de kâin muhtelif mahallerden gelecek olan gemilerin kap​tanları veya acenteleri, durumlarına göre bunların Ereğli, Amasra, Sinop limanlarından birine vardıklarını ve nöbete kaydolmalarını bir dilekçe ile ilgili liman başkanlığına bildirir. İlgili liman başkanı geminin 11 inci madde (b) ve (c) bentlerinde yazılı şartları haiz ol​duğunu inceleyip anladıktan sonra, müracaat tarih ve saatini kap​tanı veya acentası huzurunda dilekçenin altına ve ayrıca nöbet defte​rine kaydedip kayıt tarih ve saatini acele telgrafla Zonguldak Liman Başkanlığı'na bildirecektir. Telgraf ücretleri gemiye aittir. Gemi kap​tanları, çekilen bu telgrafın tasdikli bir örneğini ilgili Liman Başkan​lığından alarak Zonguldak Liman Başkanlığı'na ibraz edebilirler. Zonguldak Liman Başkanı Ereğli, Amasra veya Sinop Liman Başkan​lıklarından gelen nöbet telgraflarına göre, ancak ordinosu mevcut olan gemilerin nöbet sıralarını tayin eder. Ordino mevcut değilse ge​mi, ordinonun geliş tarih ve saatinde Zonguldak Liman Başkanlığın​ca Zonguldak'tan nöbete kaydedilir.

               Karadeniz'de kâin muhtelif mahallerden doğrudan doğruya Zonguldak'a gelen gemiler evvelâ dış limanda ve Nizamname hükümle​rine riayet etmek şartıyla demirlerler. Bundan sonra bunların kap tan veya acentaları Zonguldak Liman Başkanlığı'na bir dilekçe ile müracaat eder. Zonguldak Liman Başkanı geminin 11 inci maddede yazılı şartları haiz olduğunu inceleyip anladıktan sonra acenta ve​ya kaptanı müracaat tarih ve saatini bunların huzurunda dilekçenin altına ve nöbet cetveline kaydeder.

14 - KARADENİZ'DEKİ GEMİLERİN NÖBET ALABİLECEĞİ LİMANLAR :

        Karadeniz'de bulunup havzada kömür yükleyecek olan gemile​rin nöbet için müracaat edebilecekleri limanlar Ereğli, Zonguldak, Amasra ve Sinop'tan ibaret olup, bunlardan başka limanlarda kayıt muamelesi icra edilemez ve sıra beklenemez.

15 - 600 DEN BÜYÜK HAMULE TONLU GEMİLERE VE MOTORLARA AİT NÖBET SIRALARI  :

        Zonguldak Liman Başkanlığı 600 den büyük hamule tonlu gemi​lere ait nöbetlerle motorlara ait  nöbetleri sıraları dahilinde ayrı ola​rak kaydeder.

16 - NÖBET TARİH VE SAATİ AYNI OLAN GEMİLER :

       İlgili liman başkanlıklarınca veya Büyükdere Denet Şefliği'nce aynı tarih ve saatte nöbete kayıtlı birden fazla adette gemi olması halinde, Zonguldak Liman Başkanlığı nöbet tarih ve saatleri yekdi​ğerinin aynı olan gemileri bunlara ait ordinoların numara sırasına göre sıraya koyar.

 17 - BÜYÜKDERE, EREĞLİ, AMASRA VE SİNOP LİMANLARINDA SIRA BEKLEYEN GEMİLER :

        Gemiler, Büyükdere, Eregli, Amasra ve Sinop limanlarından birinde sıra bekleyebilirler. Bunun için sıra bekleyenler limanların başkanları​na bu hususu bildirmeleri ve keyfiyetin bulundukları limanların başkanları vasıtasıyla ve telgrafla Zonguldak Liman Başkanlığı'na ulaşmasını sağlamaları şarttır. Telgraf ücreti gemiye aittir. Gemi kaptanları çekilen bu telgrafın tasdikli bir örneğini ilgili Liman Baş​kanlığından alarak Zonguldak Liman Başkanlığı'na ibraz edebilirler.

        Zonguldak Liman Başkanı aldığı malûmatı E.K.Î.'ye derhal bildirir.

18 - ZONGULDAK LİMANI DIŞINDA SIRA BEKLEYEN  GEMİLER :

               Zonguldak Limanı dışında sıra beklemek isteyen gemilerde ay​nı şekilde isteklerini Zonguldak Liman Başkanlığı'na bildirmeğe mecburdurlar.

               Zonguldak Liman   Başkanı’ da  bu gemilerin   nöbet durumunu E.K.İ.'ye derhal bildirir.

19 - LİMAN DIŞINDA BULUNMA VE BEKLEME MECBURİYETİ :

               E.K.İ. 17 nci maddede yazılı limanlarda nöbet bekleyen gemile​rin sıraları bakımından Zonguldak'ta bulunmaları gereken tarih ve saati bunların Zonguldak acentalarına bildirir. Acentasına telefonla tebligat yapılan gemi, mezkûr ve saatte Zonguldak'ta liman dışında bulunmak ve gereği yerin boşalmasına kadar dış limanda beklemek mecburiyetindedir.

20 - GEREKLİ GÜN VE SAATTE ZONGULDAK'A HAREKET EDEMEYEN GEMİLER :

       Yükleme mevkilerine girme tarih ve saati E.K.İ. tarafından acen​talarına bildirilmiş olan gemilerden, Büyükdere, Ereğli, Amasra ve Sinop'ta sıra bekleyenler, bir arıza veya hava muhalefeti veya başka bir mücbir sebep dolayısıyla gerekli gün ve saatte hareket edemedik​leri takdirde, durumlarını bulundukları limanların başkanları vasıtasiyle ve yıldırım telgrafıyla Zonguldak Liman Başkanlığına bildir​meğe mecburdurlar. Durumu bu şekilde yıldırım telgrafıyla bildiren bir gemi Zonguldak'a muvasalatında, yüklemenin sekteye uğrama​ması için E.K.İ.'ce davet edilmiş ve yükleme yerine alınacak veya alınmakta veya alınmış olan geminin yükünü tamamlamasını bek​lemek şartıyle aynı kömür kategorisine tahsisli diğer gemilerin önü​ne geçirilir.

21 - GEREKLİ GÜN VE SAATTE LİMANA VASIL OLMAYAN GEMİLER :

        Büyukdere, Ereğli, Amasra veya Sinop limanlarından birinde beklemiş ve yükleme mevkiine gireceği tarih ve saat E.K.İ. tarafın​dan acentasına bildirilmiş ve bu limanların birinden gerekli gün ve saatte hareket etmesine rağmen Zonguldak'a herhangi bir arıza ve​ya hava muhalefeti veyahut bir mücbir sebep yüzünden zamanında gelememiş ve ancak az veya çok bir gecikme ile Zonguldak'a vasıl ol​muş bulunan bir gemi, yüklemenin sekteye uğramaması için E.K.İ.'ce davet edilmiş ve yükleme yerine alınacak veya alınmakta veya alın​mış olan geminin yükünü tamamlamasını beklemeğe mecburdur.

22 - ZONGULDAK'TA NÖBET ALDIKLARI HALDE DIŞ LİMANDAN UZAKLAŞAN GEMİLER  :

       Doğrudan doğruya Zonguldak'a gelerek mahallî Liman Başkan​lığı tarafından nöbete kaydedilmiş ve yükleme mevkiine gireceği ta​rih ve saat E.K.İ. tarafından acentasına bildirilmiş ve bir arıza veya hava muhalefeti veya bir mücbir sebep dolayısiyle dış limandan uzaklaşıp zamanında Zonguldak'ta bulunamamış ve ancak az veya çok bir gecikme ile Zonguldak'a avdet edebilmiş bulunan bir gemi yük​lemenin sekteye uğramaması için E.K.İ.'ce davet edilmiş ve yükleme yerine alınacak veya alınmakta veya alınmış olan geminin yükünü tamamlamasını beklemeğe mecburdur.

23 - GEREKLİ GÜN VE SAATTE DIŞ LİMANA VASIL OLDUKLARI HALDE BİLÂHARE UZAKLAŞAN GEMİLER :

     Zonguldak Limanı dışında gerekli tarih ve saatte hazır bulunan bir gemi, önünde ve kabul edileceği yükleme mevkiini işgal etmekle bulunan geminin yükünü tamamlayıp limandan ayrılmasına kadar hava muhalefeti veya başka bir sebep yüzünden liman dışında kalamıyarak uzaklaştığı takdirde E.K.İ. hava şartlarına dayanıp liman dışında kalabilen veya vaki davete icabete muktedir olan diğer bir gemiyi yükleme yerine almak selâhiyetini haizdir.

a) Bu gibi hallerde aynı kömür kategorisine tahsisli ve nöbet itibariyle ikinci durumda olan gemi tercih edilir.

b) Fıkra (a) da yazılı hususun tatbikine imkân hasıl olmaz ise aynı kömür kategorisine tahsisli gemilerden davete uymaya mukte​dir olanların nöbet bakımından en ileri olanı tercih edilir.

c) Fıkra (b) de yazılı hususun yerine getirilmesi de kabil olma​dığı takdirde, diğer kategorilere tahsisli gemilerin davete uymaya muktedir olanlarından nöbet bakımından en ileri olanı tercih edilir.

d) E.K.İ.'nin yukarda yazılı selâhiyeti kullanmasından ötürü yapılacak itirazlar kabul edilmez.

e) Fena hava şartları yüzünden liman dışında kalamayarak uzaklaşan bir gemi müsait durumun belirmesi ile limana döndüğün​de, yüklemenin sekteye uğramaması için ve maddeye göre E.K.İ.'ce davet edilmiş ve yüke alınacak veya alınmakta veya alınmış olan ge​minin yükünü tamamlamasını liman dışında beklemeğe mecburdur.

f) Bu maddeye dayanılarak tercih ve davet olunan bir geminin vaki daveti kabul etmiş olmasına rağmen tayin edilen zamanda li​man dışına gelememesi ve buna mukabil limandan uzaklaşmış bu​lunan birinci geminin limana gelmiş bulunması halinde E.K.İ. mez​kûr birinci gemiyi yükleme yerine davet ve kabule yetkilidir.

       Yukarıda yazılı zamanı Zonguldak Liman Başkanlığı tayin eder.

24 - HAVA ŞARTLARI, YÜKLEME DURUMLARI, STOK DURUMLARI :

E.K.İ. kömür yüklemek üzere çağırdığı gemileri o günkü hava şartlan veya yükleme veya stok durumlarına göre dış limanda bek​letilmeksizin iç limana alabilir.

       Bu yetkinin kullanılmasıyla ilgili itirazlar kabul edilmez.

25 - YENİDEN NÖBET ALMA MECBURİYETİ :
       Yükleme mevkilerine girme tarih ve saatleri E.K.İ. tarafından acentalarına bildirilen gemilerden, yükleme yerine makul bir maze​ret veya mücbir sebebe dayanmaksızın zamanında gelmeyenler veya nöbet bekledikleri yerleri bildirmeyenler veya bir arızaya uğrayıp bunu Zonguldak Liman Başkanlığıma derhal duyurmayanlar nöbet sıralarını kaybederler. Bu durumdaki gemiler usulüne uygun olarak yeniden nöbete yazılmak mecburiyetindedirler.

26 - GEMİLERİN NÖBET HAKKİNİ KAYBETMESİ HALİ :

               Yükleme yerine zamanında gelmeyen bir geminin nöbet hakkı​nı kaybedip etmediği hususu, bu Yönetmeliğin ilgili hükümlerine göre Zonguldak Liman Başkanlığı tarafından tayin edilecek bir yazı ile derhal E.K.İ.'ye bildirilir. Yükleme yerine makul ve mücbir sebep olmadığı veya gecikme sebepleri bildirilmediği halde zamanında gel​meyen gemiler, Zonguldak Liman Başkanlığımdan nöbet haklarının kaybolmadığını bildiren bir vesika alıp E.K.İ.'ye ibraz etmedikçe yük​leme yerine alınmaz. Bu vesikanın ibrazına kadar E K.İ. aynı yükle​me yerine sıra itibariyle müteakip durumda olan gemileri almağa da​vam eder.

27 - YÜKLEME YERİNE ZAMANINDA GELMENİN TARİFİ :

               Bir geminin yükleme yerine zamanında gelmiş, olması demek, acentasına E.K.İ. tarafından bildirilen tarih ve saate kadar Zongul​dak Limanı dışına gelmiş bulunması ve eğer bu saatten geç gelmiş ise önünde, yüklemenin aksamaması için E.K.İ.'ce davet edilmiş ve yük​leme yerine alınacak veya alınmakta veya alınmış olan bir geminin bulunması demektir.

28 – HARP  GEMİLERİ :

        Türk Harp gemileriyle filândra taşıyan nakliye gemileri nöbete tabi değildirler.

        Ancak Havza'ya gelecek filândralı nakliye gemilerinin hareketle​ri, ilgili askeri makamlar tarafından hareketlerinden evvel Zonguldak Liman Başkanlığı'na bildirilecektir.

29 - TERCİH EMRİ :

               Askeri teşekküller, Devlet Demiryolları, Denizcilik Bankası, İ.E.T.T. İdaresi gibi umumi menfaatlere çalışan müesseselere tahsisli gemi​lerin diğer gemilere tercihan yükletilmesini gerektiren hallerde, ter​cih emri verme yetkisi Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı'na aittir.

30 -  l  VE  2  NO’LU ŞAMANDIRALARA GİRECEK GEMİLER :

       1 ve 2 No' lu şamandıralarda ihrakiye alacak ve buralarda yük yükleyip boşaltacak gemiler de Zonguldak Limanı dışına geliş sıra​larına göre Liman Başkanlığınca tutulan deftere yazılır. Her şaman​dıraya ait gemiler kendi aralarında nöbet sıralarına tabidirler. Bu nöbet sıralarını, Zonguldak Liman Başkanlığı, tutulun nöbet defteri kayıtları gereğince E.K.İ.'ye bildirir.

31 -  KATEGORİLER ( KÖMÜR VE GEMİ ) :

       Zonguldak Limanı’ ndan kömür yükleyecek gemiler alacakları kömürlerin cinslerine göre 3 esas kategori üzerine sıraya tabidirler.

              1 nci kategori : Rekompoze alacak gemiler,

( 10-18 , 18-50 , krible )

              2  nci kategori : İnce kömür alacak gemiler,

( 0,5-6 , 0-10 , 6-10 gibi  0 ilâ 100 mm. arasındaki kömürleri )

              3  nci kategori : Kok alacak gemiler.

32 - HER KATEGORİDEN BİR GEMİ YUKLETILMESİ :

               Kömür rıhtımında esas itibariyle her kategoriden bir gemi yük​letilir.

33 - İSTİSNAİ HÂL ( AYNİ KATEGORİDEN İKİ GEMİ ) :
        Aynı cins kömür tahsisli müteaddit gemilerin paralel yükletilmesini gerektiren nadir hallerde nöbet bakımından en önde bulunan gemiye tercihen ve imkân nisbetinde daha fazla yük verilir.

        E.K.İ. aynı zaman zarfında ikinci gemiye de yükleme yapmak hakkını muhafaza eder.

        E.K.İ. yukarda yazılı hususları kömür stok, işçi ve istihsal vazi​yetlerine göre tayin eder.

34 - NÖBET BAKIMINDAN KIDEM :

        Kömür rıhtımına alınacak her gemi kömür cinsi itibariyle dahil bulunduğu kategorinin nöbet bakımından en kıdemlisi olmak mecburiyetindedir. 

        Ancak, bir geminin sırası geldiği halde boy tehdidatı dolayısıyla rıhtıma alınması mümkün olmadığı takdirde, bunun yerine aynı kategorinin nöbet sırası bakımından müteakip durumda olanı alınır.

35 - YOLCU GEMİLERİ :
        Yolcu rıhtımı ve 1 No’lu şamandıra doğrudan doğruya posta se​terleri yapan ve mezkûr mahallere girebilecek uzunluk ve su çekimin​de olan yolcu gemilerine mahsustur.

        Yolcu gemilerinin bu mahallerden başka mahallere kabulü an​cak E.K.İ.'nin müsaadesine bağlıdır.

        Yolcu rıhtımına bağlanacak yolcu gemileri yolcu ve yük alıp ve​rebilirler. Yolcu rıhtımında duran veya şamandıraya bağlı bulunan gemilere ihrakiye verme hususu E.K.İ.'nin imkânlarına bağlıdır.

        E.K.İ. yolcu gemilerinin limanda olmadığı gün ve saatlerde yol​cu rıhtımından motor ve yük gemileri, her türlü malzeme ve emtia yüklemek veya boşaltmak suretiyle faydalanabilir. Bu rıhtımda di​ğer hakikî ve hükmî şahıslara ait eşyanın yükletilmesi ve boşaltılma​sı E.K.İ.'nin muvafakatine bağlıdır.

               1 No.lu şamandıra bu mahalle girebilecek uzunluk ve su çekimindeki gemilerinin, yolcu indirip bindirmesine ve eşya yükleyip boşal​tılmasına tahsis edilmiştir.

       Yolcu gemilerinin 1 No’lu şamandırada işlerinin bitimine kadar kalabilirler.

36 -  2 NO’ LU ŞAMANDIRADA KALIMA MÜDDETİ :

               2 No.lu şamandıra, bu mahalle girebilecek uzunluk ve su çeki​minde ve yolcu gemisinden gayri olan gemilerin yük yükleyip boşalt​masına tahsis edilmiştir. Bu mahalle giren gemiler işlerinin bitiminde derhal limanı terk etmekle mükelleftirler.

               E.K.İ. 1 ve 2 No’ lu şamandıralarda veya yolcu rıhtımından yapı​lacak ihrakiye taleplerini, icabında mekanik tesisler vasıtasıyla yeri​ne getirmek hakkım muhafaza eder.

37 - İŞİ BİTMEMİŞ GEMİLERİN LİMANDAN ÇIKARILMASI HALİ :

       Kömür rıhtımında yükletilmekte veya başka yerde bulunmakta olan bir gemi; işi bitmediğin aide E.K.I.'ye ait teknik veya idari se​beplerle veya yetkili makamlarca verilecek talimat uyarınca başka yere alınabilir, veya liman dışına çıkarılabilir. Gemi bu yolda verile​cek talimatı, trimi temin edilir edilmez yerine getirilmekle mükellef​tir. Gemi, mani durumun kalkması halinde eski yerine alınır. Şayet bu yerde başka vasıta varsa bu vasıtanın ayrılışına kadar bekler.

38 -  KÖMÜR RIHTIMINDAN KALKMA MÜDDETİ   :

              Kömür rıhtımında, yükü tamamlanan gemiler en çok 2 saat zar​fından yükleme yerini terke mecburdur.

       Bu müddet içinde ambar kapatmak, su almak, mürettebat tamamlamak vesair sebepler göstererek yükleme mahallinden ayrıl​mayan gemiler cari tarife gereğince tahakkuk ettirilecek fuzulî iş​gal ücretini emekle mükelleftirler. 

39 -  SEFERİNE MÜSAADE EDİLMEYEN GEMİLER :

              İşi bittiği halde, gemi kaptanı veya donatanın kusur veya ihma​linde C. Savcılığı veya Liman Başkanlığınca seferine müsaade edil​meyen gemiler, yüklendiği mahalleri işgal  edemezler.

       Bu durumdaki gemilerin seferlerine müsaade edilinceye kadar geçecek zaman zarfında iç limanın münasip yerinde veya dış liman​da bekletilmesi hususuna o günkü hava şartları ve liman içindeki bağlama yerlerinin durumuna göre E.K.İ. ile Zonguldak Liman Baş​kanlığı tarafından müştereken karar verilir.

               İç limanda bağlama yerlerinden birisinde bekletilmesine karar verilmiş bulunan gemilerden, cari  tarife gereğince tahakkuk ettiri​lecek fuzulî işgal ücreti alınır.

40 - HARP GEMİLERİNİN ÖNCELİK HAKKI :

       Harp gemileri, boy bakımından 1 ve 2 No’lu şamandıralara bağ​lanabilecek vaziyette bulunmak şartıyla her iki şamandıraya da sıra​ya tabi tutulmadan alınabilirler. Dolayısıyla liman dışında 1 ve 2 No’​lu şamandıralara girmek üzere bekleyen gemilere nazaran öncelik hakkına haizdir.

41 - LİMAN DIŞINDA İHRAKİYE VERİLMESİ :

       E.K.İ. boyları bakımından Zonguldak Limanı'nın şamandırala​rına alınabilecek durumda olmayan gemilere, liman dışında ihraki​ye verip vermemekte serbesttir.

              Ancak boyu bakımından limana alınmayan ve bunun için liman haricinde ihrakiye isteyen bir gemiye bu gemi; teçhizat, teşkilât ve tesisatını E.K.İ.'nin talep edeceği şekilde ve bedelsiz olarak hizmete  amade kıldığı, E.K.İ. teşkilâtında da amele kifayetsizliği veya teknik arızalar mevcut olmadığı ve bundan başka (rüzgâr, dalga, gece, sa​ğu vesaire) gibi maniler, mahzurlar bulunmadığı takdirde, liman dı​şında ihrakiye verilebilir.E.K.İ.'ye bu maddede yazılı serbestliği kullanmaktan dolayı hiç​bir itirazda bulunulamaz.

42 - İHRAKİYE ALACAK GEMİLERİN TABİ OLDUĞU ŞARTLAR :

      İhrakiye alacak gemilerin tabi olduğu sıralar :

a) İhrakiye alacak gemilerden limanda kömür yükleme mev​kiine girebilecek uzunlukta olanlar, ihrakiye ordinosu tarih ve saa​tine göre sıraya tabidirler. Ancak, kendilerinden önce yükleme yeri​ni işgal etmiş olan geminin ikmâl hamule ve bu yeri terk etmesini beklemekle mükelleftirler.

b) İhrakiye almak isteyen gemilerin, Zonguldak Limanı'nda kömür yükleme mevkiine giremeyecek uzunlukta olanlarından, E.Kİ.’ce liman dışında ihrakiye yüklemesinde mahzur görülmeyenler, li​mana girmeleri mümkün olan aynı cins gemilerden ayrı olmak üzere ihrakiye ordino tarih ve saatine göre sıraya tabidirler.

c) (b) fıkrası şümulüne giren gemilere ihrakiye verilebilmesi hususu E.K.İ.'nin muhtelif durum ve şartlarla ilgili olmak üzere 41 inci madde gergince, kendi serbestliği dahilinde alacağı karara bağlı bulunduğundan K.S.T. mezkûr fıkra şumulündeki gemilere ait ihra​kiye ordinolarını, ancak E.K.I.'den yazılı muvafakat aldıktan sonra tanzim edebilir.

43 - İHRAKİYE ALMA SİKASININ DEVRİ :

               Gerek liman içinde ve gerekse liman dışında ihrakiye alabilecek gemilerden hiçbirisi, ihrakiye alma sırasını ne aynı ve ne de başka müesseseye ait diğer bir gemiye devredemezler.

44 - SU ÇEKİMİ TAHDİTLERİ SEBEBİYLE LİMAN İÇİNDE İHRAKİYE VERİLEMEMESİ HALİ :

        Su çekimi tahditleri dolayısıyla liman içinde yükletilmeleri müm​kün olmayan gemilere, liman dışında ihrakiye verip vermemekte E.K.İ. serbesttir.

45 - GECE VE GÜNDÜZ TARİFİ :

       Bir gün 24 saattir. Gece ve gündüz saatleri, mevsimlere göre aşa​ğıda tesbit olunmuştur.

a) Nisan, Mayıs, Haziran, Temmuz, Ağustos ve Eylül ayların​da saat 8.00 den 18.00 e kadar olan zaman gündüz ve bunun haricin​de kalan zaman gece itibar olunur.

              b)   Ekim, Kasım, Aralık, Ocak, Şubat ve Mart aylarında saat 8.00 den 17.00 ye kadar olan zaman gündüz ve bunun haricinde ka​lan zaman gece itibar olunur.

46 - E.K.İ. NİN İHRAKİYE VERME KAPASİTESİ :

               E.K.İ. 24 saatte verebileceği ihrakiyenin miktarı hakkında her​hangi bir şartla bağlı değildir.

47 - İHRAKİYE SIRASINA UYMA MECBURİYETİ :
       E.K.İ. sırasında bulunan bir geminin aleyhine olarak diğer ge​miye ihrakiye veremez.

48 - İHRAKİYE ORDİNOLARI :

       Kömür hamulesi alarak gemilerin ihrakiye ordinoları , bu gemiler limana alındıkları sırada E.K.İ. ye verilmiş olmalıdır. İhrakiye ordinoları zamanında verilmediği halde yükü tamamlanan gemiler yükle​me yerlerini terketmeğe mecburdur.

               yerine alınıp kömür mevcuduna ve yükleme imkânlarına göre yük​letilir. Nöbet sırasına ve kıdeme bakılmaksızın yükletilmesi gereken Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığınca verilmiş olan müsaade, bu gemilerin yüklerinin tamamına şâmil olmayıp da bir kısmına şâmil bulunduğu kısma inhisar eder. Bu gibi hallerde Bakanlığın müsaa​desi şümulü dışında kalan kısımlar nöbet sırası geldiğinde yükletil​mek üzere, gemi liman dışına çıkarılır.

       Bu durumdaki gemi Bakanlıkça verilmiş müsaadenin şâmil ol​duğu yükü alıp liman dışına çıkmağa ve müsaadenin şümulü dışın​daki partiyi nöbet sırası geldiğinde almak üzere liman dışında bek​lemeğe ve hava müsait değilse Zonguldak'tan uzaklaşmaya mecbur​dur.

49 - KOK GEMİLERİ :

              Kok kömürüne tahsisli gemiler yalnız 9 No’lu yükleme yerinden yüklenilir. Hem kok ve hem de başka cins kömüre mürettep gemiler, E.K.İ.'nin lüzum göstereceği şekillere uygun olarak kok hamulesini 9 No’lu yükleme yerinden, diğer hamulelerini ise E.K.İ.'ce tayin edi​lecek zamanlarda gerekli mevkilerde akmakla mükelleftir. Bu durumdaki kok yükünü aldıktan sonra E.K.İ.'ce lüzum görüldüğü takdirde liman dışına çıkmak ve maden kömürü yükü alacakları yerde yükle​me sırası gelinceye kadar liman dışında beklemek mecburiyetindedirler.

        Bu gemiler maden kömürü yükletilecek yer boş olduğu takdirde doğrudan doğruya bu yere yanaştırılıp yükletilirler.

50 - ÖNCELİK HAKLARI :

        2 No’lu şamandıraya alınacak gemilerden su alacak olanlara, eşya boşaltılacak veya yükletilecek gemilere nazaran öncelik hakkı tanınır.

        Su alacak gemi; E.K.İ. taralından gönderilen pilotun eşya boşaltılacak veya yükletilecek gemiye   ulaşacağı ana kadar Zonguldak Li​manı’na gelmemiş ise öncelik hakkını kaybeder ve liman dışında sıra​sını bekler.

51 - SU ALMA SIRASI  :

               Gemiler su almak üzere girecekleri şamandıraya, Liman Başkan​lığına müracaat kayıt, tarih ve saatine göre kabul olunurlar. Kayıt bakımından önde olduğu halde her ne sebepten olursa olsun alınma zamanı geldiğinde dış limanda bulunmayan veya su ordinosu ibraz etmeyen gemi yerine ondan sonraki alınır.

               Vaktinde bulunmadığı için sırasını kaybeden gemiler Zonguldak'a varışlarında, önlerine geçmiş ve su almakta bulunan gemileri dış li​manda beklemek zorundadırlar. Bu durumdaki gemiler ancak önle​rine geçmiş geminin işini bitirip limanı terketmesinden sonra ait ol​dukları yerlere alınma hakkını kazanırlar. (49 uncu Madde hükmü mahfuzdur.)

52 - SU ALACAK YOLCU GEMİLERİNE ÖNCELİK  TANİMA YETKİSİ :

       E.K.İ. bir yolcu gemisinin limana alınmasından önce teşebbüs etmiş bulunduğu bir su verme işini durdurup mezkûr yolcu gemisi​ne su verme ye ikisine haizdir. Ancak E.K.İ. sorumlu hallerde bu yet​kiyi kullanmayabilir.

53 -  BİRDEN FAZLA GEMİYE SU VE İHRAKİYE  VERİLMESİ :

      E.K.Î. birden fazla gemiye aynı zamanda yani paralel olarak su ve ihrakiye vermeye mecbur değildir.

54 - İHRAKİYENİN KÖMÜR RIHTIMINDAN VERİLMESİ :

       E.K.İ . sırf  ihrakiye alacak  gemileri duruma göre kömür rıhtımı​na alabilir.

55 - TERCİH EMRİ :

       Bir geminin nöbet dışı tercihan yükletilebilmesi, ancak T.C. De​niz Kuvvetleri Komutanlığı'na ait veya filândra taşıyan gemilerden olmasına veya Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığınca verilmiş hu​susî bir müsaadeyi haiz bulunmasına bağlıdır. Bu gibi gemiler Zon​guldak Limanı dışına gelişlerinden sonra ilk açılan müsait yükleme

56 - GEMİLERİN YER DEĞİŞTİRME MECBURİYETİ  ( SHIFTING )  :

        Kömür rıhtımından yükletilecek gemiler E.K.İ.'ce gösterilecek mevkilere girmek ve bu mevkilere daha evvel alınmış bulunan gemi​ler mevcut ise E.K.İ.'nin göstereceği lüzuma göre manevra etmek ve​ya yer değiştirmek mecburiyetindedirler.

       Rıhtımlara kabul edilen gemiler umumiyetle yüklemenin sonu​na kadar mevkilerini muhafaza edeceklerse de, E.K.İ. rıhtıma abor​da olmuş gemilere, ileriye veya geriye manevra yapma hususunda ta​limat verebilir. E.K.İ. gerektiği takdirde bu gemilerin yerlerini de de​ğiştirebilir. Gemi kaptanları bu talimatı zamanında yerine getirme​ye mecburdurlar.

57 - KÖMÜR RIHTIMINA GİRECEK GEMİLERİN BOYLARI :

       Kömür rıhtımına girecek gemilerin toplam uzunlukları kok ge​misi dahil olmak üzere 360 metreyi tecavüz edemez. Bu rıhtıma biri kok gemisi olmak üzere cem'an ve en çok 3 gemi alınabilir. Tam boy​ları 150 metreden daha fazla olan gemiler rıhtıma alınmazlar.Kömür rıhtımına alınacak gemiler azamı 8,5 metre suçekimi tahassül edinceye kadar yükletilebilirler.

58 - KÖMÜR RIHTIMI YÜKLEME YERLERİ :

       Kömür rıhtımına girecek 3 geminin uzunlukları toplamı 360 met​reyi aştığı takdirde, bunlardan maden kömürüne tahsisli bulunanla​rın nöbet itibariyle önde olanı rıhtıma alınıp maden kömürü yükletilmesine bir gemi ile devam edilir.

        Kömür rıhtımının malzeme rıhtımına yakın 9 No’lu yükleme ye​ri kok gemilerine tahsis edilmiştir. 8 No’lu yükleme yeri 2 nci kate​goriye dahil kömürlerin yükletilmesine mahsustur.        7  No’lu yükleme yeri  birinci kategoriye dahil kömürlerin yükletilmesine mahsustur.

       Ancak E.K.İ. birinci kategoriye dahil kömürlere mürettep gemi bulunmaması halinde           7 No’lu yükleme yerine de ikinci kategoriye mürettep ikinci bir gemiyi kabul edebilir. (33 üncü madde hükmü mahfuzdur.)

59 - DİREK RIHTIMINA GİRECEK  GEMİLERİN BOYLARI

        Ro-Ro  rıhtımı , Ro-Ro  seferi yapan gemilerin yükleme ve boşaltılmasına mahsustur.Bu rıhtıma azami 155 metre uzunluğunda gemiler alınır.Daha uzun boylu gemilerin yanaşması işletmeci kuruluş olan Türkiye Taşkömürü Kurumu’ nun  özel iznine tabidir.

60 - MALZEME RIHTIMINA GİRECEK GEMİLERİN BOYLARI :

       Kargo rıhtımı , yurtiçi ve yurtdışı sefer yapan kuru yük gemilerinin tahmil ve tahliye işleri ile tren ferisi kapsamında çalışacak olan gemilerin yanaşmasına tahsisli olup , bu rıhtıma yanaşacak olan gemilerin boyları azami 200 metre olmalıdır.

61 - YOLCU RIHTIMINA ALINACAK GEMİLERİN  BOYLARI :

       Yolcu rıhtımı, muntazam sefer yapmakta olan ve tam boylan 150 metreyi aşmayan yolcu gemilerinin yolcu indirip bindirmelerine ve bu gemilerden eşya boşaltılmasına, bunlara eşya yükletilmesine tahsis edilmiştir.

              Yolcu rıhtımına girebilecek gemilerin tahassül etmiş su çekim​len 7,16 metreden daha fazla olamaz.

       Yolcu rıhtımından yolcu, hamule veya ihrakiye alacak gemiler​de en çok 7,16 metre su çekimine kadar yükletilebilirler.

62 - YOLCU GEMİLERİ ŞAMANDIRASINA ALINACAK  GEMİLERİN BOYLARI :

              Zonguldak Limanı'nda 1 No’lu şamandıra yolcu indirip bindire​cek, yük yükletilip boşaltılacak muntazam sefer yapan yolcu gemi​lerine mahsustur.

      1 No’lu şamandıraya boyları 116 metreden daha uzun gemiler alınmaz. Bu mahalle girebilecek gemilerin su çekimleri 7,16 metreden fazla olamaz.

              1 No’lu şamandırada eşya alacak gemiler en çok 7,16 metre su çekimine kadar yükletilirler.

63 - DİĞER GEMİLER ŞAMANDIRASINA ALINACAK GEMİLERİN BOYLARI :

        Zonguldak Limanı'nda 2 No’lu şamandıra yük yükletilecek veya boşaltılacak diğer gemilere tahsis edilmiştir. 2 No’lu şamandıraya boyları 116 metreden daha uzun gemiler alınamaz. Bu mahalle girebi​lecek gemilerin su çekimleri 7.16 metreden fazla olamaz.

               2
No’lu şamandırada hamule alacak gemiler en çok 7,16 metre su çekimine kadar yükletilirler.

64 - GEMİ BOYLARININ TAYİNİ :

        Gemi boylan, bunların denize elverişlilik belgelerindeki tam boy kısmında yazılı uzunluklardır.

65 - YOLCU   RIUTIMIYLA 1 VE 2 NO.LU ŞAMANDIRALARA  7,16  METRE  SU ÇEKİMİNE KADAR YÜKLÜ HALDE GİREN GEMİLERİN YÜKLETİLEBİLMESİ ŞARTI :

               7,16 metre su çekimine kadar yüklü olarak gelen gemiler, yolcu rıhtımı ile 1 ve 2 No’lu şamandıralara bağlandıkları takdirde mezkûr mahallerden eşya alabilmeleri için bir kısım hamulelerini boşaltmala​rı icap eder. Bu takdirde, mezkûr gemilere boşalttıkları hamulenin ağır​lığından fazla eşya verilmez.

66 - YÜRÜRLÜKTEN KALKAN TALİMATNAMELER :

        Bu Yönetmelik yürürlüğe girdikten sonra 7/1/1939 tarihli Ereğ​li Havzası Kömürleri Tahmilât Talimatnamesi, 3/9/1940 tarihli Nö​bet Talimatnamesi ve 1/12 1953 tarihli Zonguldak Limanı Muvak​kat   Talimatnamesi yürürlükten kalkar.

67 - YÜRÜRLÜK :

               İşbu Talimatname Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığının 18 Haziran 1964 tarih ve 5/11262 sayılı tasvibiyle yürürlüğe girmiştir.
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